

大同煤业 15亿向大股东转让两煤矿

大同煤业(601001)公告,公司拟向控股股东大同煤矿集团有限公司转让旗下同家梁矿、四老沟矿的整体资产(含负债),转让完成后,大同煤业不再向同煤集团承租同家梁矿和四老沟矿相关土地使用权。

资料显示,同家梁矿矿区面积24.9平方公里,生产规模70万吨/年,保有资源储量为1.47亿吨,可采储量为5458.9万吨;四老沟矿区面积29.83平方公里,生产规模150万吨/年,保有资源储量1.36亿吨,可采储量3977.96万吨。

根据有关评估报告,同家梁矿和四老沟矿两矿总资产(不含采矿权)账面值为4.39亿元,总资产评估值为6.92亿元,两矿采矿权评估价值分别为5.22亿元和5.12亿元。此次转让对价以相关评估报告评估结果之和为基础厘定,为14.95亿元。(周少杰)

乐视50英寸超级电视 9分钟售罄

乐视网(300104)近期推出的50英寸超级电视S50销售火爆。

10月21日,一万台乐视50英寸超级电视S50,9分19秒即被抢购一空。1万台被抢购完毕后,S50随即进入预售模式,当日18点前预定了8000多台,合计销售近4万台。

乐视TV体验店的建设设计也提上日程。乐视TV高级副总裁彭钢称,乐视TV今明两年将在全国范围内建设体验店。体验店共分为三种模式,一种是基础的规模较小的体验厅,会设在全国销售能覆盖的城市;第二种为体验店,单位面积近百平米,提供售后、咨询、体验和网上购买服务;第三种为旗舰店,单体面积超过500平米,将对乐视的整个综合生态进行展示。(邹昕)

三爱富 前三季度净利增两成

三爱富(600636)今日披露三季报,报告期内,公司实现营业收入24.26亿元,归属于上市公司股东的净利润1.13亿元,分别同比增长9.77%和22.97%。

三季报显示,三爱富1~9月实现扣除非经常性损益的净利润为784.42万元,同比降低91.37%。对此,三爱富表示,由于原清洁发展机制(CDM)减排量购买协议《ERPA》提前终止,UCFTI支付了一定的赔偿金,因收入性质变动,记账科目由其他业务收入调整至营业外收入,由此造成报告期内非经常性损益大幅增加。

数据显示,今年前三季度三爱富CDM累计收入1.98亿元,收益为1.24亿元,去年同期CDM累计收入1.07亿元,收益为9175万元。(董宇明)

太空板业 前三季度盈利2069万

太空板业(300344)今日公布的三季报显示,前三季度公司实现营业收入1.68亿元,实现归属于上市公司股东净利润2068.6万元,较去年同期有所下降。

据了解,公司2013年前三季度净利润同比有所下降的主要原因是,宏观经济增速缓慢下滑,工业建筑市场处于整体需求减缓的大环境中,建材行业受到较大影响,导致公司销售量减少。

山西证券分析师认为,曹妃甸项目今年投产将贡献部分销量,下半年经济增速有望企稳,行业环境将得到改善,太空板作为绿色环保建筑材料,在建筑墙体材料替代、渗透趋势明显,长期发展看好,四季度公司业绩有望回升。(刘征)

珠海港拓展华东物流业务 设供应链昆山子公司

珠海港(000507)今日公告称,为抢抓华东地区经济发展给物流产业带来的机遇,公司全资企业珠海港达供应链管理有限公司拟在江苏省昆山市综合保税区设立港达供应链昆山子公司,通过开展高端保税物流仓储、供应链金融服务、大宗货物总包及南北干线运输等业务,提升企业的发展规模和效益。

珠海港表示,项目公司将以港达公司成熟的保税供应链管理库存(VMI)运作模式为依托,积极开展以制造商为核心的供应链服务。(俞叶峰)

光伏业触底回升 盼利好政策落地

证券时报记者 袁源

近日有关光伏行业触底回升之音不绝于耳。国内持续出台利好光伏应用的多项政策,中欧光伏贸易纠纷以和解告终等消息,似乎让不少人看到了光伏行业期待已久的春天。

欧美对中国光伏企业的“双反”已经整整两年,而今时中国光伏产业环境正在得到改善。去年11月和今年6月两次国务院常务会议,先后出台了“国六条”和“国八条”,明确了“光伏产业作为我国具有国际竞争优势的战略性新兴产业”的战略地位,还出台了六项解决措施直指困扰光伏行业的发电量收购、补贴发放不到位、融资困难等问题。

从2012年谈光伏而色变到如今市场趋于理性,中国的光伏行业亦从恶性价格竞争到如今出现扭亏回暖迹象,光伏行业是否已度过寒冬?触底回升是否具有可持续性?证券时报记者实地走访了多家江苏地区的光伏行业上市公司,以探究企业的真实感受。

经营现好转迹象

国内光伏发展“十二五规划”从5GW提升到35GW。2011年和2012年国内累计光伏电站安装总量仅为3GW和5GW,而今年的安装量则迅速提升为8GW,明后年都将达10GW。利好政策频现,催暖了下半年的光伏市场。

爱康科技(002610)的一位销售经理用“反弹”二字概括了近期行业走势,他分析称,8月份以来,市场出现反弹,三四季度属于传统的旺季,而国内政策的利好使得这个旺季持续时间相比以往长了一些。在他看来,由于业内每年都存在补贴下调的预期,国内大型电站在年前迎来一波抢装行情,具有较强资金实力的央企正在加紧电站布局。

中利科技(002309)的管理人员告诉记者,目前光伏行业的大环境利好政策较多,给市场带来很大信心,打消了业内人士的疑虑。但由于市场化整合还未结束,因此还不能确定行业已经见底。”

中利科技是较早踏入新兴市场的以电站建设为主的光伏企业,该管理人员说,电站建设成本较去年下降约1元/瓦,随着电站建设的进入者越来越多,销售价格也有一定下降,但总体利润率保持在10%左右。

海润光伏(600401)董秘陈浩则表示,国内需求的增加和东南亚、南美等新兴市场应用为国内光伏企业带来了回暖动力。与此同时,尽管中欧光伏贸易纠纷达成和解,欧洲市场短期内不会有太大量增长。”

根据海润光伏2013年三季报显示,公司前三季度实现营业收入36.69亿元,同比增长0.36%;归属于上市公司股东的净利润-2.21亿

元,亏损幅度同比加大。但第三季度,海润光伏实现营业收入16.09亿元,同比增长44.43%;实现净利润3404万元,同比扭亏。

另一家光伏行业设备制造公司的董秘也表示,下半年以来,公司客户的经营确实有好转迹象,公司订单水平相比以往的“惨淡”也略有起色,但并非十分乐观。

业内人士称,部分组件生产商近期开始扭亏为盈,毛利率达到7%~8%,一方面由于下游需求增长,另一方面是由于压缩上游硅料的盈利空间,多晶硅等原料制造商仍然亏损。

政策细则落地是关键

江苏省省再生能源协会光伏专业委员会副主任朱俊鹏在接受记者采访时表示,近期行业确实出现见底回升的迹象,但事实并非想象中那么乐观,应保持谨慎。”

朱俊鹏认为,一方面,能不能确认行业反转,后期配套政策细则是关键;另一方面,尽管目前大部分落后产能都已停滞或淘汰,但在卖方市场形成后,应谨防再度形成产能过剩,恶性竞争的局面。

今年以来,光伏产业管理日益规范,多部委连续出台了《光伏制造行业规范条件》、《光伏电站项目管理暂行办法》、《扶持分布式光伏发电金融服务的意见》、《关于发挥价格杠杆作用促进光伏产业健康发展的通知》等文件。

而光伏发电补贴政策则使得光伏发电企业内部收益率由之前的8%上升到10%左右,9月30日出台的减免光伏电站运营端50%税收的政策,更是使得内部收益率进一步上升到12%以上。

三类资源区的电价分别定为0.9元/千瓦时、0.95元/千瓦时和1元/千瓦时;分布式补贴价格则为0.42元/千瓦时,这一价格水平大大高于此前市场预期,较征求意见稿中的0.35元/千瓦时的补贴标准提高了20%。

在采访过程中,记者发现,连续出台的行业发展支持政策给从业者们打了“强心剂”,而后续的配套细则以及落地时间表是最令光伏企业牵挂的。

对此,上海证券分析师倪济闻表示,补贴政策的具体落实,比如补贴资金、贷款资金能否及时到位,各省路条能否及时批复是影响电站收益的关键因素。光伏电站实质上为固定收益类项目,在基本确定的电价水平、补贴水平及融资成本下,电站建设者能够较为准确地计算收益。此时较高的补贴水平是为了打开国内市场,一旦出现过热行情,补贴随即可能下调,这与欧美相似。随着国内市场在政策及技术上的逐步完善,光伏行业将实现整体回暖。倪济闻预计,2014年国内光伏需求量将在2013年基础上翻番。

只披露了三季报业绩预告的上市公司中,向日葵预计今年前三季度同比扭亏,净利润约在3000万元~3500万元之间,而去年同期公司亏损1.33亿元。

向日葵针对业绩环比改善的解释,也颇具代表性。公司首先提到,因销售价格上升带来了毛利率提高,其次是开拓新市场。



2008年以来多晶硅及光伏组件统计数据

	多晶硅产能	多晶硅产量	产能利用率	光伏组件产能
2008	2万吨	4685吨	23.42%	1.8GW
2009	6.2万吨	2.03万吨	32.74%	4GW
2010	9万吨	4.6万吨	51.11%	10GW
2011	14.8万吨	8.3万吨	56.08%	16GW
2012	14.8万吨	6.3万吨	42.57%	22GW
2013上半年	9万吨	3.1万吨	34.40%	11.5GW

2012年国内光伏电站安装总量仅为5GW,而今年的安装量则迅速提升为8GW。

张昊昱/制表 彭春霞/制图

三季报将成光伏公司业绩拐点

证券时报记者 靳书阳

多位行业研究人员认为,虽然

传统销售区域欧洲市场的景气度并未明显改善,但由于对日本等新兴出口市场的开拓日见成效,以及由补贴政策培育起来的国内需求的增长,无疑为国内光伏厂商扩展了销路。

一些前三季度净利润为负的上市公司,第三季度盈利情况也明显改善。以海润光伏为例,公司2013年三季报显示,公司今年1~9月份亏损2.25亿元,不过三季度净利润达到340万元,季度环比转正。即便仅实现单季度扭亏,海润光伏在10月17日披露三季报之后,已经连续三个交易日涨停。

分析人士表示,由于下半年国内市场显著好转,海润光伏的组件单位价格较上半年上浮10%左右,而下半年公司生产成本较上半年下降8%~10%。这组对比数据也表明,光伏行业的制造业

环节开始回暖。

另外,部分上市公司上半年的盈利情况已经同比改善。孚日股份的2013年半年报显示,公司上半年实现净利润1.24亿元,同比增长150%。

国信证券研究员张弢认为,近期国内需求已经随着国内光伏电价政策的推出及传统旺季的到来开始转强,而在需求的刺激下企业的开工率维持在较为良好的水平,开工率的高位使得企业在出货压力上有所减轻,从而降低了为了抢夺客户进行价格竞争的概率。产品价格的稳定也将带动企业毛利率和现金流的改善。因此,如果国内四季度需求超预期,将有可能带动产业进入良性循环。

虽然还有拓日新能少数几家上市公司尚未发布三季报业绩预告,不过华泰证券研究员许方宏预计,行业内半数以上的上市公司业绩同比改善概率较大。

分布式光伏项目期待配套政策

证券时报记者 张昊昱

件的价格约为8元/瓦,以此计算,一个1兆瓦的企业级应用项目的建设成本约在800万左右,这对不少企业来说并不是个小数目。

国家开发银行是目前政策明确的分布式光伏项目金融支持机构。根据8月国家能源局和国开行出台的《扶持分布式光伏发电金融服务的意见》,国开行支持各类以“自发自用、余量上网、电网调节”方式建设的分布式光伏发电项目,重点配合国家组织建设的新能源示范城市、绿色能源县、分布式光伏发电应用示范区等开展创新金融服务试点,建立与地方合作的投融资机构,专项为分布式光伏发电项目提供金融服务。

不过这份文件并未写明相关的贷款条件和具体利率。业内人士担心,在实际操作过程中,中小企业或难以在同央企和上市公司的比较中优先获得贷款。

浙江光伏协会秘书长沈福鑫在接受证券时报记者采访时表示,从

近期发改委领导的讲话来看,未来分布式光伏发电项目将成为光伏应用的主流。不过,由于分布式光伏项目投资回收周期较长,一般为7~8年,指望光伏组件企业带头来推动这件事,显然不太现实。

沈福鑫认为,比较理想的状态是有一个第三方的服务机构来参与分布式光伏项目的开发、建设、运营与维护。由于分布式光伏项目回本周期长,但收益稳定且总体回报率较高,因此在解决项目前期的高额费用后,服务机构可与项目业主共享未来的收益。

审批流程有待简化

即便有不差钱的“土豪”愿意自掏腰包建设分布式光伏应用项目,等待他们的办理流程依然会很冗长。一位光伏组件制造企业的负责人告诉记者,原本计划在自家的工厂屋顶上建一个1.7兆瓦规模的分布式发电项目,但是繁杂的审

华夏幸福参与开发 分布式光伏能源

华夏幸福(600340)公告,公司下属公司大厂回族自治县鼎鸿投资开发有限公司与大厂回族自治县潮白河工业区管理委员会及中国电力投资集团公司华北分公司共同签署《合作开发分布式光伏发电能源战略合作协议》,三方协议投建600兆瓦分布式光伏发电站。

根据上述三方协议,鼎鸿投资与大厂县政府合作,采用“政府主导+企业运作”的新型区域开发模式,负责区域内的基础设施建设、招商引资、产业服务和园区综合管理。

同时,中电投集团华北分公司在大厂潮白河工业区内建设分布式光伏发电系统,计划在区域内投资约60亿元,拟合作投建的潮白河工业区分布式光伏发电站项目总规模约600兆瓦。

同日,华夏幸福还公告,全资子公司廊坊京御房地产开发有限公司拟向其全资子公司廊坊泰土房地产开发有限公司增资14.95亿元。(周少杰)